

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1927 május 17.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLÉR

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1 évre 9 Pengő, 1 hónap 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 111. szám.

Haller elszólta magát

A numerus clausus körül bizonyos élenkség tapasztalható az utóbbi napokban. Felszólalt ugyanis a kultuszárca költségvetésének vitájában Fábián Béla és a siker legkisebb reménye nélkül, de belső meggyőződéstől lütvé javaslatot terjesztett elő, — nem először és nem utoljára, — a világszerte előnytelenül ismert törvény visszavonására. Javaslátát hosszabb beszéd kíséretében indokolta meg. Szükségtelen volna Fábián napnál világosabb érveit itt megismételni, hiszen már a verebek is csiripelik a fán, csupán az a feljegyzésre érdemes, hogy Klebelsberg kultuszminiszter a beszédre olyan választ adott, amely iskolapéldája lehet a diplomatikus semmitmondás művészetének.

Ma végre megszólalt Haller István is, az örömapa, akinek nevéhez fűződik a törvény megalkotása. Fábián Béla ugyanis olyan kétségbevonhatatlan indoklással jelölte meg Haller István szerepét a magyar kultúra majdan megirandó történelmében, hogy Haller ur a parlament mai ülésén hosszadalmas védekezésre kényszerült. Szomorú kényszerűségnek tünteti fel a numerus clausus megalkotását Haller István és valósággal krokodilkönnyeket hullatott, hogy ezt a mord törvényt be kellett cikelyezni. Falra borsót hányának, ha Haller ur kifogásait újból megcáfolnánk, de beszédének végén tett egy olyan kijelentést, amely — épen azért, mert elszólás volt, — mélyen levilágít abba a szakadékba, ahonnan a numerus clausust alkotó ötlet felgőzölgött.

Nem mondott egyebet Haller István beszédének végén, mint azt a csekélységet, hogy a numerus clausus megszüntetésének határideje egybeesik a trianoni béke megsemmisülésével. Vagyis magyarán szólva, amíg a trianoni békeszerződés érvényben van, addig szó sem lehet a törvény visszavonásáról.

Tehát a trianoni szerződés az indító oka a numerus claususnak?

De miért bünteti a trianoni gazdaságot? Hát Trianon súlyos következményei nem épen olyan maró fájdalommal égetik a magyar zsidót, mint Haller urat? A gazdasági és erkölcsi romlás, amely Trianon nyomában járt, nem ép olyan intenzitással érintette és érinti Magyarországot zsidó vallású állampolgárait, mint a keresztényeket? Avagy a magyar zsidók tizezrei nem azért vették ki részüket becsülettel a világháború borzalmaiból, épúgy mint magyar keresztény bajtársaik, hogy a hazát védelmezzék? Netalán a magyar zsidók kezében most minden katonai s polgári hatalom a háborúban, tehát a magyar zsidóság felelős a háború elvesztéséért? Vagy úgy tudja Hal-

ler ur, hogy a magyar zsidóság megbízottai diktálták Trianonban Apponyi grófnak a gaz és igazságtalan békefeltételeket?

Miért várjon addig, illetőleg miért addig várjon a magyar zsidóság a numerus clausus megszüntetésére, amíg a trianoni szerződés hatályát veszti?

Hogy meri Haller ur a trianoni szerződést és a numerus clausust kapcsolatba hozni?

Mondja azt, hogy azért kell a numerus clausus, mert gyűlöli a zsidókat; mondja azt, hogy ki kell irtani a zsidót; mondja azt, hogy Palesztinába kell toloncolni őket. És mondja azt, hogy a numerus clausus örökké fog tartani, vagy legalább is addig, amíg a magyar zsidóság házigyűjtés útján bronzba nem önteti a szobrát, hogy felállítsa a Dohány uccai zsinagógában. De felháborodva tiltakozunk az ellen, hogy Trianonnal okolja a numerus clausus szükségességét.

Haller István felekezeti békebontással vádolja Baltazár „szuperintendenst” és Révész Imrét, a numerus clausust pedig Trianon megmaradásáig akarja fentartani

Amíg gumibotokkal intézik el a tanszabadság kérdését, addig hamis jelszó marad a konzolidáció — mondta Gál Jenő

Budapest, május 16.

Zsitvay Tibor elnök ma féltizenegy órakor nyitotta meg a parlament ülését. Napirend szerint a kultuszárca költségvetésének részletes tárgyalása következett.

Haller István szerint nem a katolikus papság felelős a felekezeti békétlenségért. Ezután idézi azt a beszédet, amelyet az Orle közgyűlésén Baltazár Dezső szuperintendens mondott.

Várnai Dániel: Püspök az kérem!
Haller: Szuperintendens!
Várnai: Mégis püspök!

Haller ezután az Orle című lapból Kovács J. István és Révész Imre cikkeit citálja, amelyek szintén nem szolgálják a felekezeti békét. Azt mondják a cikkírók, hogy a politikai atmoszféra a protestánsok kárára változott meg. Haller ezt tagadja és szerinte a a protestánsoknak semmi okuk sincs a katolikusok előretöréséről beszélni. Igazságtalan vádaskodásnak tartja a cikkírók részéről azt is, hogy elvesztett volna a magyar nyelv, ha annak ápolását a katolikusokra bízta volna.

A harmadik cím első rovatánál Gál Jenő szólalt fel:

— A minap idézte a kultuszminiszter Kossuth Lajosnak, egy halottnak a szellemét és egy élőnek, Mussolininak szavait. Ha Mussolinótól kíván tanulni a kultuszminiszter, akkor ő Mussolini intézkedéseit idézi, amelyeket a tanszabadság érdekében tett. 1923 október 7-én az olasz kultuszminiszter ren-

deletet bocsátott ki, amelyben ki-mondja, hogy

hüllödi és bármely felekezeti diákokat az olasz egyetemek kötelesek felvenni és a tandíjmentességet nekik megadni.

Sokat hivatkoznak ma arra a barátsági szerződésre, amely most jött létre Olaszország és Magyarország között. A páduai egyetem rektora mondotta, hogy ennek a szerződésnek a pionirjai a magyar diákok voltak, azonkívül azt is mondotta egyik beszédében, hogy

Magyarország büszke lehet Itáliában tanuló diákjaira és Páduában a magyar diákokból egy darab Magyarországot lehet látni.

A Haller-féle törvénnyel szemben erre a nyilatkozatra hivatkozik és kérdezi,

szabad-e késlekedni a numerus clausus eltörlésével?

A numerus clausus intézménye felekezeti kérdés. A Haller-törvény antiszemitizmusa mindaddig fennmarad, míg egy bátor miniszter a képviselőházzal együtt ki nem irtja a magyar törvénytárból.

A tanszabadság kérdése nem felekezeti, de magyar kérdés. Amíg gumibotokkal, tanári villongásokkal intézik el ezt a kérdést, addig hamis jelszó marad a konzolidáció.

Büszkeséggel kell rámutatni a külföldön tanuló, szenvedő magyar diákokra, akik minden nyo-

moruságukban megmaradtak magyaroknak.

A villongás, elfogultság eredménye az lesz, hogy a magyar tudományosság helyett megszüli a magyar tudománytalanságot.

Nem lehet megfélekezni arról, hogy a tudomány éppen olyan nemzetközi, mint a vallás. Ahogy a templomok ajtaját nem lehet bezárni az emberek elől, épúgy az Alma Mater kapuit sem lehet elzárni senki elől. A külföld nem ismerheti el egyetemünk elzárkózottságát és az itt uralkodó rendszert. A kultuszminiszter nem hajlandó bátorságot mutatni, hogy ezt a tudománykérdést megoldja és ezért nem vagyok hajlandó a rovatot elfogadni.

Haller István: Meg kellett hozni a numerus clausus törvényét, mert már Nagy-Magyarország is nehezen tudta az egyeteméről kikerülő diplomásokat elhelyezni. Egy kisebb faj, nemzet, vagy mondjuk felekezet sokkalta magasabb mértékben tudta fiait a felsőbb iskolákra küldeni és ezzel megduzzasztotta a diplomatermelést. Az amerikai egyetemeken is megcsinálták a numerus clausust. Fokozatosan szorítják vissza a zsidóságot.

Gál Jenő: Nem áll! Nem áll! Ott nincs zsidókérdés! Ott már tul vannak azon!

Haller István: A numerus clausust mindaddig fenn kell tartani, amíg felesleges intelligenciánk el nem helyezkedtt.

Borbély-Maczkó Emil: Minél tovább fenn kell tartani!

Haller István: A diplomás emberek ezrei vannak állás nélkül.

Gál Jenő: Ehez semmi köze a zsidóságnak!

Haller István: Én magyar szempontból nézem ezt a kérdést.

Gál Jenő: Én is.

Haller István: Magyar szempontból, szociális szempontból és nem a tanszabadság, nem a jogegyenlőség szempontjából nézem a numerus clausus kérdését, amíg Trianon megmarad.

Ezután Klebelsberg gróf kultuszminiszter tartotta meg beszámolóját és tündérien ragyogó képet festett a minisztersége alatt elért eredményekről. A beszámoló egy szép álmunk tűnt fel. Azt mondta többek között, hogy hiva a felekezeti békének. Büszkén mutatott rá ezután a leventézésnél elért tanügyi eredményekre. A népoktatás állapotát javulónak látja. Kijelenti, hogy rendbehozta a trianoni Magyarország közoktatását. Szükségesnek tartja a polgári középiskolák rendszerére való áttérést. A tanárság fizetemeselésének kérdéséről dodonai nyilatkozatot tett. Dicsékszik az egyetem építkezésekkel és megdicséri Debrecen áldozatkészségét. Szükségesnek találja, hogy a falusi orvosok is specializálódjanak a tuberkulózis gyógyítása

terén, mert az ország a tuberkulózis hazája. Teljesen új tantervet bocsátanak ki a középiskolák részére, amely előnyt nyújt a modern nyelvek tanításának.

Debrecenben a központi egyetem felépülése után a ref. egyház kollégiumában internátust létesítenek.

Emelni fogják az Opera és a Nemzeti Színház költségeit. Dicséri a mai nemzedéket, amely nagy megértéssel viseltetik a kulturális kérdések iránt. Végül kijelenti, hogy ő a pozitívumok barátja.

A kultuszminisztert a pártja a beszéd után hosszadalmasan ünnepelte.

A testnevelési tanács rovatánál Maday Gyula hangoztatta, hogy a leventeünnepélyek valóságos népiünnepélyek.

Malasits Géza: A szociáldemokratapártnak nem a leventeintézmény ellen van kifogása, hanem a szellem ellen, amely a vezetésben több helyen tapasztalható.

Esztergyólyos János

a leventeoktatók részéről tapasztalható kiméletlenség megváltoztatását kérte.

A polgári iskolák rovatánál *Esztergyólyos János* hangoztatta, hogy a kultuszminiszter csak a külső látszatra ad, a lényeggel nem törődik. Kérte a tanerők anyagi helyzetének javítását és az elbocsátott polgári iskolai tanárok részére valorizációt követelt.

Klebensberg gróf kultuszminiszter felszólalása után a tételt változtatlanul fogadták el.

A kereskedelmi alkalmazottak a nemzetközi áruminta vásáron

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének egyre élénkülő, fejlődő működése jelül az egyesület tanulmányutat rendezett a budapesti nemzetközi áruminta vásárra. A kirándulásban mintegy 25-en vettek részt, akiket vitéz dr. Dávid Géza, a dalkör ágilis elnöke, Nagy József tanár, tb. elnök, Stein László alelnök, Kesserü Károly egyesületi főtitkár, Orosz Sándor pénztárnok, Görös Lajos háznagy vezettek.

A debreceniek az állomáson a Budapesti Kereskedő Ifjak Társulata nevében Kraft Lajos pénztárnok és Felmer Frigyes háznagy és a 197. sz. cserkészek fogadták s vezették a debreceni kiküldötteket helyiségükbe, hol megvendégltek. Reggeli után a debreceniek az árumintavásárt tanulmányozták, majd ebéd után kivonultak a budapesti kartársak által tiszteletükre Budán, a polgári lövelde összes termében rendezett majálisra, ahol közreműködött zenekarával a kereskedőtanulók és fiatal segédekkel álló 197. számú Baross cserkész csapata.

A majálisra megjelentek az összes budapesti testvér érdeklődésűek elnökségei, élénken érdeklődtek az országos bírúvő fejlődő debreceni egyesület iránt s megígérték, hogy az egyesület augusztusban tartandó 60 éves jubileumi ünnepén s az ezzel egyidejűleg tartandó kereskedelmi alkalmazottak országos kongresszusán minél nagyobb számban fognak megjelenni.

BECSI KEMÉNY GALLÉR
1 pengő
FEKETÉNÉL.

Harisnyák, zoknik
minden minőségben
Márton Gyula és fia
Főtér 25.

A kisantant külügyminiszterei a szövetség gazdasági jelentőségét hangsúlyozzák

Prága, május 16. Azon a lakomán, amelyet dr. Benes és felesége a várbán Marinkovics és Militineu miniszterek tiszteletére adott, több nyilatkozat hangzott el.

Benes visszapillantást vetett a kisantant működésére. A kisantant fokozatosan résztvevő közép-európai szomszédainak gazdasági és pénzügyi ujjaépítésében. A béke és a konszolidálás politikájának útján óhajt a kisantant tovább haladni. Benes szerint a kisantant képviselői tudatában vannak annak, hogy az európai viszonyok változnak és így a kisantant közvetlen törekvéseinek alkalmazkodni kell a viszonyok e változásához és fejlődéséhez. Ha eddig a politikai problémák alkották működésének főbb pontját, most a kisantant államainak gazdasági érdekei kerültek a tanácskozások programjába. Ezeket a gazdasági érdekeket ugyanolyan gondoskodással és kölcsönös szükségleteiknek

ugyanolyan megértésével kezelik, mint amely a politikai tanácskozássokat jellemezte.

Militineu a következőket mondta: Szövetségünk, amely eleinte csak defenzív jellegű volt, amennyiben a szerződések érinthetlensége felett örködött, jövőben a kölcsönös gazdasági és kulturális kapcsolat megszilárdítására irányul és minél jobban halad az idő, annál inkább meg fog erősödni a három szövetségesnek a gazdasági és kulturális haladás terén való gyümölcsöző és tényleges együttműködése. Militineu végül Massaryk elnökről emlékezett meg magasztaló szavakkal.

Marinkovitch hangsúlyozta, hogy a kisantant szövetsége nem lesz gyengébb, hanem erősebb. Az utóbbi időben, — mondta a miniszter — annyi különböző szövetségi kombinációt láttunk, hogy helyénvalónak láttuk szövetségünket tartós alapra építeni.

A keletmagyarországi gyors- és gépiróverseny igen szépen sikerült

Szombaton délután és vasárnap egész nap folyt le a debreceni keleti kerületi gyors- és gépiróverseny, amelyet a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége, a Gyorsírástudományi Társulat és a Gyakorló Gyorsírók Társasága vezetése mellett a Debreceni Gyorsírók Társasága rendezett. A verseny az állami főreáliskola termében folyt le. Nemesak Debrecen középiskoláinak gyorsírói jelentek meg, de eljöttek Nyiregyháza, Miskolc, Karcag, sőt Budapest intézeteinek növendékei is számosan.

Összesen 287 dolgozatot adtak be és a rendezőbizottság részben az éjszaka, részben nyomban a verseny után a három legmagasabb fokot el is bírálta és az eredményt vasárnap délután a város háza közgyűlési termében tartott díszgyűlés keretében kihirdették.

A díszgyűlést **Ady Lajos** tanterületi főigazgató, a gyorsíró egyesület elnöke vezette be. Megnyitójában meleg szavakkal üdvözölte Keletmagyarország gyorsíró diákjait és a verseny minden résztvevőjét. Majd **Barcsa Zoltán** országgyűlési gyorsíró a parlamenti gyorsíró iroda munkásságát ismertette rendkívül szellemes, ötletes és sok derűt fakasztó előadásban. A díszterem zenefalánál megjelent hallgatóssága hálásan tapsolt az előadónak. Utána **Bálint Antal**, a Gyorsírástudományi Társulat elnöke dr. Traeger Ernőnek, a gyorsírási ügyek m. kir. kormánybiztosának és Huszár Károly volt miniszterelnöknek, a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége elnökének, valamint a Gyorsírástudományi Társaság és a Gyakorló Gyorsírók Társasága üdvözlését tolmácsolta, majd pedig igen értékes előadást tartott a gyorsírási gyakorlati alkalmazásának fontosságáról. Az érdekes fejtetést zajosan megtapsolták.

Ezután Kovács Tódor okleveles gyorsírástanár kihirdette a megállapított versenyeredményeket.

A 270—300 szótagos fokon csak két elfogadható munka érkezett be

Berek Mihály a MTL. debreceni főkezelője és Székely Andor hírlapírótól.

A 250 szótagos fokon hárman adtak be elfogadható dolgozatot: **Róth László** Debrecen, **Róth Elza** Debrecen és **Weisz György** budapesti gyorsíró.

A 200-as fokon 12 elfogadható dolgozatot adtak be és pedig: **Róth Elza**, **Krisztyánkó János** Nyiregyháza, (aki az első díjat kapja, mert **Róth Elza** 250-en nyert.) **Róth László**, **Weisz György**, **Kovács Imre** Debrecen, **Mérey Ferenc** Budapest, **Heller János** Nyiregyháza, **Goldmann Magda** Nyiregyháza, **Gellért Magda** Nyiregyháza, **Kiss Sándor** Debrecen, **Erdély Lilly** Nyiregyháza.

A gépiróversenyben heten vettek részt. Mindegyikük 120 szótagon jóval felüli sebességet ért el. A dolgozatokat még nem lehetett elbírálni. Indultak **Tökés Margit**, akinek versenyzése miatt óvást emeltek, azért, mert **Woodstock** villamos írógépén indult. Majd **Budapest** bizottság állapítja meg, hogy ennek a gépnek a használata milyen fokú előnyt jelent a többi gépirókkal szemben. **Wirth Margit**, **Helferson Klára**, **Laskay Ilonka**, **Rajzó Magda**, **Csonka István**, **Csáthy Gizella**.

Óriási érdeklődés és izgalom jellemezte ezt a versenyt, mely a nézőkön is uralkodott.

Az eredmény kihirdetése után dr. Erdős Károly lelkesképző intézeti igazgató, a gyorsíróegyesület ügyvezető alelnöke hálás szavakkal mondott köszönetet Debrecen városának és mindazoknak, akik a versenydíjakhoz hozzájárultak. **Hegedüs Lajos** okleveles mérnöknek, aki a gépiróversenyen egy írógépet ajánlott fel, a főreáliskola igazgatósságának a sok terem átengedését, a városi tanácsnak, mert a díszgyűlést a város háza nagytermében lehetett megtartani, továbbá a versenyzőknek a nagy érdeklődésért és a szép eredményért, amelyet a versenyen tanúsítottak.

Tisztujtás a Zion be'egsegélyző egyesületben

Vasárnap tartotta a debreceni Zion betegsegélyző egyesület tisztujtó közgyűlését, amelyen a régi tisztikart választották meg, csak a pénztárosi tisztségre választottak új embert **Keiner Armin** személyében.

Este a **Frohner** éttermében száz teritékes bankett volt a tisztikar tiszteletére és ennek keretében melegen ünnepelték **Hochfelder Jakabot**, aki már 26 éve alelnöke az egyesületnek és ezen a napon töltötte be életének 75-ik évét. Az általános tiszteletnek örvendő **Hochfelder Jakabot** először dr. **Schlésinger Sámuel** főbbi közsztöntötte fel tartalmas és hatásos beszédben, majd dr. **Freund Jenő** és dr. **Fejér Ferenc** intéztek hozzá meleg szavakat.

Hochfelder a régi debreceni kereskedővilág egyik legtisztelendő tagja volt és ünnepléséből a Kereskedő Társulat is kivette részét, amennyiben **Bárdos Gézával** képviseltette magát a megleghangulatu banketten.

Látogatók a Hortobágyon

A jászberényi gimnázium igazgatósága átiratot küldött Debrecen város tanácsához. Értesítette a városi tanácsot, hogy a hó 26-án 30—35 tanuló jön Debrecenbe, hogy a várost és a Hortobágyot megtekintse. Kérte, hogy négy szekert és jutányos ebédet bocsásson a diákok rendelkezésére, mert a kiránduló tanulók szegény fiúk.

A városi tanács értesítette az igazgatóságot, hogy a létszám pontos közlése mellett a kirándulók költségére gondoskodik az ebéd megrendeléséről, de szekert nem tud rendelkezésre bocsátani és arra nincs is szükség, mert a hortobágyi látványokat a csárda környékén megláthatják és a halastavakhoz is gyalog el lehet sétálni **Kalauzról** a város gondoskodik.

A Statisztikai Társaság Ünnepi ülése Debrecenben

A legkiválóbb bel- és külföldi szaktudósokból és neves államférfiakból alakult Magyar Statisztikai Társaság május 22-én Debrecenben tartja vándorülését, melven Magyarországra fontos kérdésekről két felolvasást fognak tartani. A felolvasás 22-én d. e. fél 11 órakor lesz a vármegyeház dísztermében. A felolvasást fél 2 órakor közebe követi az **Aranv Bika** nagytermében. Egy teriték ára a négyfogatból és 3 deci borból álló ebéd 5 pengő lesz.

Másnap, hétfőn reggel 7 óra 20 perckor a társaság más jelentkezőkkel együtt a Hortobágyra tesz kirándulást, hol a halastavak és más látnivalók megtekintése után a város a nagyhortobágyi csárdában közebebet ad a vendégek szá-

Négy szoba, előszoba
első emeleten
Irodahelyiségnek kiadó
Plac ucca 61.

BÁRTFAGYÓGYFÜRDŐ
Klimatikus gyógyhely.
Vérzegényeknek, női bajok ellen, idegességeknek, rheumásoknak és a légzőszervek hurutjainál a legkiválóbb orvosok által javallva.
Teljes napi penzió a főszobában Kc 35 —
Csehszlovákia legolcsóbb fürdőhelye.
— Uj csehszlovák men-trend szerint elsőrangú vasúti összeköttetés és vízszautazásnál itten 50 százalékos vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust: **Igazgatóság Bardolovské Kúpele (Bártfa).**

mára. A helybeli jelentkezők úgy a vonat, mint a közebed árát, maguk fizetik.

Akik a felolvasáson megjelenni és részükre ülőhelyet biztosítani óhajtanak, e hó 19-én d. e. 12 óráig a rektori hivatalban jelentkezzenek, hol az ülőhelyek száma átvehető lesz. Ugyancsak, akik a közebeden vagy a hortobágyi kiránduláson részt akarnak venni, ugyanott és ugyanazon időben jelentkezzenek. Később jelentkezők részére sem a felolvasásra, sem a közebedre, sem a kirándulásra helyet nem tartanak fenn.

Beretvával vágta el a nyakát egy öreg asszony

Vasárnapra virradó éjszaka Szilágyi Ferencné 69 éves Pesti uccai lakos férje borotvájával elvágta a nyakát. A házbeli a hörgésére lettek figyelmesek s kiszállították a mentőkkel az eszméletlen állapotban, hatalmas vértócsában fetrengő asszonyt az egyetemi sebészeti klinikára.

A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy Szilágyiné előre készült az öngyilkosságra. A férje borotváját szombaton a köszörűnél élesre köszörültette és este, amikor nem látták, az éles borotvát az ágyába tette. Szilágyinét nem lehetett kihallgatni, mert még nem nyerte vissza eszméletét. A család tagjai azt mondják, hogy idegbeteg és azért akart megválni az élettől. A sérülése életveszélyes, mert egy öt centiméteres mély sebet ejtett a nyakán és nagyon sok vért vesztett.

Öt évi fegyháza itétek egy veszedelmes lakásosztogatot

A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt tárgyalta Szekeres Ferencnek és büntársának, Szabó Kálmánának az ügyét. Ez év elején Szekeres a barátjával együtt behatolt Török Kálmán debreceni máv. mérnök lakásába és ellopott onnan 10 millió korona értékű ruháit. A lopott holmit a zsibogóban árusították és a detektívek ott fogták el a veszedelmes tolvait és így megkerültek az ellopott ruháimuk is.

Szekeres öt évi fegyházbüntetését most töltötte ki és szabadulása után néhány hetel ismét bűnre adta a fejét.

A tárgyaláson elmondták a vádlottak, hogy Török mérnöknek eszéjétől, Sebők Ilonkától, aki nekik jó ismerősük, megtudták, hogy a mérnöknek nincsenek Debrecenben és üres a lakás. Elhatározták, hogy az üres lakásba betörnek. Sebők Ilonkának nem szóltak terveikről.

A bíróság a tanúkihallgatások után bűnösnek mondta ki őket és mivel már több ízben voltak büntetve, Szekeres a lopásért öt évi fegyháza, büntársát, Szabó Kálmánét pedig két és fél évi fegyháza itétek. Az ítélet nem jogerős.

POPLIN INGEK

8 pengőtől

FEKETÉNÉL.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

Egy bécsi szélhámost keres a debreceni rendőrség

Ferdinánd János K. Tóth ucca 29. számú házat elakarta adni. Megjelent a házában egy magát Zeibert Frigyesnek nevező bécsi ember és megégyeztek a ház árán nyolcvan millióban. A házvetelről a szerződést a pénz lefizetése előtt elvette Zeibert és bement vele egy bankba és ott 25 millió korona kölcsönt vett fel a vásárolt házra. Ferdinándnak azt mondta, hogy részöntőgyárat akar építeni és a szerződés felmutatására kap csak pénzt a társaitól, akik a gyár alapításában segítik. Ferdinánd, amikor hiába várta vissza a bécsi embert, megtette ellene a feljelentést.

A rendőrségen kiderült, hogy az a bizonyos Zeibert Frigyes nevű ember több helyen is próbált a részöntőgyárral manőverezni, de kevesebb sikerrel.

Nagy József konyhakertész Honvéd uccai házára szintén aspirált a család. Ott azt a mesét adta elő, hogy a szerződés azért kell, mert a Németországban levő társa ennek a felmutatása ellenében küldi a

vételárát. Nagy Józsefnek bizalmatlankodtak, nem adták ki a szerződést.

Szabó Mihály kőművesmester, Pesti ucca 9. szám alatti házat szintén el akarta adni százhuszmiliónak.

Itt ugyancsak megjelent Zeibert Frigyes, mint vevő és terminusra kötelezte a fizetést, amit természetesen nem teljesített s így a „jogügylet” érvénytelenné vált.

A furfangos család kérekeztetésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított. Személyleírása: 1885-ben született (42 éves) 174 cm. magas, erős, csontos alkatú, egyenes járásu. Szürke szemű, vastag szájszélű, vereses orru, hosszas arcu, kiálló arcosontu, vereses arcbőrű, barna, ritkás haju. Fekete-szürke kalapot, világosbarna sportöltönyt, rövid barna bőrkabátot, fekete amerikai bőrcipőt és lila inget viselt.

Zeibertnek volt egy 4733—1925. számú utlevele, melyet a bécsi rendőrség állított ki.

Még egy mentőautót akar vásárolni a városi tanács

A városi tanács már régebben határozatot hozott, amely szerint a mentőautót magánosok kérésére, vagy pedig a környéken előforduló tömeges balesetek alkalmából, rendkívüli, sürgős esetekben csak a polgármester, vagy helyettese előzetes engedélye alapján szabad kiadni. Most Hüttl Tivadar dr. egyetemi tanár, a sebészeti klinika igazgatója azzal a megkereséssel fordult a városi tanácshoz, hogy abban az esetben, ha a szülészeti klinika autója nem áll rendelkezésre és életveszélyes sürgős esetről van szó, a városi mentőautót előzetes engedély kérése nélkül is igénybe vehesse.

A városi tanács hétfői ülésén tárgyalta ezt a beadványt és kimondta, hogy ragaszkodik előzően hozott határozatához és nem enged meg, hogy előzetes engedély nélkül a mentőautót igénybe vegyék. Tekintettel pedig arra, hogy

a mentőautó Debrecenben is mindig el van foglalva, vidékre egyáltalán nem engedi az autót, mert előfordulhat, hogy Debrecenben van arra szükség és épen akkor nem áll rendelkezésre. Megtörtént ugyanis a múltban, hogy a mentőautó vidéken négyszázkilométeres uton volt, ami majdnem egy egész napot vett igénybe.

Kimondta azonban a városi tanács, hogy gondoskodni kell egy második mentőautó beszerzéséről. Útastotta ezért a városi közigazgatási hatóságot, tegyen számításokat, hogy milyen feltételek mellett lenne letörleszthető egy mentőautó amelyet azután megfelelő díjazás mellett a vidékre is kiadnának használatra. A Magyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaságnak van is már ajánlata a városnál egy mentőautó eladására, amelyet törlesztésre adna el a városnak.

A Szent László Dalegylet jubileumi és zászlószentelési ünnepsége

A Szent László Dalegylet vasárnap ünnepelte meg nagyszabású ünnepséggel 25 éves jubileumát és szentelte fel zászlóját.

Délelőtt hatalmas díszmenet indult a Royaltól a Piac uccán keresztül a piarista gimnáziumhoz. A menet élén a katonazenekar haladt, majd a felszentelendő zászlót vitték. Utána a 18 debreceni dalegylet, az Egyetértés zenekara, leventék, koszorus lányok és a zászlóanya és a védnőknők hosszú kocsisora.

A zászlószentelés a piarista gimnázium udvarán volt, ahol Csernus Mihály celebrált misét és mondott beszédet. A díszgyűlést Mellau Márton pápai kamarás nyitotta meg szép beszéddel, majd Sümeghy József ismertette a dalegylet múltját. Ezután özv. Mátyás Mihályné zászlóanya átvette az új zászlót, amit a Guidán nővérek terve után ő és Horváth Antalné, özv. Kovács Kálmánné,

Dömök Anna, Husz Erzsébet, Boross Ida és Magda s Papler Irma készítettek. Láng Nándor dr. egyetemi tanár, a római katolikus egyházközség, dr. Hadházy Zsigmond főispán Hajdúvármegye, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok Debrecen város és dr. Balla Bertalan tanácsnok a Városi Dalegylet nevében mondtak üdvözlő beszédeket, amelyek után megkoszorúzták a zászlót és bevették a szegeket, valamint kiosztották a jutalmakat.

Ezüst érmet kaptak: dr. Derkassy István, Kovács Károly, Nánassy József, Kollwenz Rezső, Kovács Mihály, Kiss Béla és Novák Sándor. Bronzérmeket kaptak: Puskás János, Kostya Géza, Vecsey István, Darvai Gyula, dr. Ruzska István, Sümeghy József és Tóth István. Kitüntető oklevelet kaptak: Teleky Pál, Hajdu János, Nagy Károly, Csernus Gáspár, Csepregi Ernő, Béres Andor és

Csiky Nándor.

Nagyszámú és megértő közönség előtt a legnagyobb siker jegyében zajlott le vasárnap este a Szent László dalegylet jubilearis hangversenye a Bika nagytermében a Máv. filharmonikus zenekar és a Városi és Iparos dalegyletek közreműködésével. Az estét Szabados „Magyar Hiszekegy”-e nyitotta meg az egyesített dalárdák művészi színvonalon levő előadásával, melyet a közönség állva hallgatott végig. Utána Lakner Lili szavalta el Zivuska Andor költői szárnyalású prologusát igen figyelemre méltó sikerrel. Ezután megkezdették a dalárdák a versenyt, melyet a lelkes közönség hálás tapsokkal jutalmazott minden szám után. Első számul a jubilearis dalegylet férfikara énekelt el ifj. dr. Liszt Nándor—Kollwenz Rezső hazafiságtól áthatott és művészi készséggel felépített Magyar miatyánk-ját a szerző vezényletével. Majd az Iparos dalegylet énekelt el meglepő precizitással és művészettel P. Nagy Zoltán Sajka dalát és Brahms Bölcső dalát Bakk Béla vezetésével. Ezután a jubilearis dalegylet vegyeskara énekelt el sok finomsággal Csáktornyai Gamaut „Harangoznak” című vegyeskarát. Végül a Városi dalegylet Forrai karnagy vezetésével meglepő dinamikai kivitelben adta elő Lányi Ernő „Rákóczi a határon” című kórusát.

Szünet után a zenekari hangverseny következett, melynek keretében a kiváló Máv. filharmonikus zenekar adta elő első számul Nicolai: A windsori vig nők című operájának nyitányát briliáns technikai kivitelben, majd az egyesített dalárdák énekeltek el vidéki dalárdától nem várt nyívn Wagner: Tannhäuser c. operájából a híres Zarándok-kart zenekari kísérettel mellett Abrányi Emil vezetésével. Végül utolsó számnak Berlioz: Rákóczi indulóját játszotta a Máv. filharmonikus társaság ismételt bizonyágát adva rátermettségének.

Feltétlen dicséret illeti meg úgy a vezénylő karmestereket, mint a közreműködőket, akik sok tehetségre valló tudásukat nagy lelkesedéssel párosítva egy ilyen szép estét adtak a zenét szerető debreceni közönségnek.

Szaihmáry Endre.

— Mérnök és építész gyűlés. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya e hó 17-én, kedden délután fél hat órakor a Posta Műszaki Felügyelőség helyiségében (Hatvan ucca 5. sz. I. emelet.) működő-bizottsági ülést tart, amelyre az osztály tagjait ezuton is meghívja az elnökség.



Hörcsögbál Ujvároson

Magyarországon Balmazújváros dícselkedhet azzal, hogy lakossága egészen különleges bált rendezett vasárnap, olyat, amilyen Magyarországon még nem volt: hörcsögbált. Nem azért nevezték el ezt a táncmulatságot hörcsögbálnak, mintha csupa hörcsögtermészetű, haragos ember vett volna rajta részt. Sőt, nagyon is szorgalmas, munkás és józan emberek tartották a bált, annak megünneplésére, hogy Balmazújvároson véget ért a hörcsögfogás. A hörcsög prémje dívatba jött, különösen az őszi női ruhákat szándékoznak hörcsögbállal díszíteni, a német szücsmeszterek pedig Balmazújvárost szemelték ki hörcsögtelepnek. Hónapokon át folyt a hörcsögirtás Balmazújvároson; több, mint százezer hörcsög életébe került az új női dívat, amely nagy hasznára van Balmazújváros lakosságának. Hiszen a kiirtott hörcsögök évenként mintegy másfélszáz-kétszáz mázsa gabonát és tengerit pusztítottak el, másrészt pedig az irtás jó keresetet adott a balmazújvárosiaknak, mert hónapokon át 90-100 ember fogta a hörcsögöket és ezek az irtók másfél millió keresethez jutottak.

A munka most befejeződött és ennek öröme rendezték vasárnap a nagyszabású hörcsögbált. A hörcsögösök megható beszéddel köszöntötték fel Harsányi Bélát, Balmazújváros kitűnő főjegyzőjét, aki nek az érdeme elsősorban a hörcsögirtás nagy sikere: ő vitte le Balmazújvárosra a német szakembereket, akik begyakorolták az embereket a hörcsögfogás kitűnően bevált munkájára. Majer Bálint, a munkások vezetője köszöntötte elsősorban Harsányi főjegyzőt, aki nek a munkások nevében díszes emléklapot adott át, majd Franck Hermann német szücsmesztert és két fiát, akiket nemzeti színű babékoszorúval leptek meg és úgy a szücsmesztert, mint bájos leányát, Lizit és fiait, Ottót és Maxot nemzeti színű szalagokkal öveztek fel. Franck Hermann szép német beszédben üdvözölte Harsányi Béla főjegyzőt, német nemzeti színű szalaggal díszített babékoszorút nyújtva át neki. Harsányi Béla fő-

jegyző válaszában kifejezte azt a reménységét, hogy a magyar és német munka egyesült ereje mindkét nemzetet a régi nagyság felé fogja vinni.

A nagy éljenzéssel fogadott beszédek után megkezdődött a hörcsögfogási verseny. Az irtók dróthálával elkerített versenyterén mutatták be a hörcsögirtás minden fázisát, a fogástól kezdve egészen a borkikészítésig. Az érdekes mutatványt a közönség nagy tetszéssel fogadta.

Az ünnepélyt lakoma követte, majd reggelig tartó táncmulatság, amit Harsányi Béla főjegyzőné nyitott meg, három bájos leányával. A hörcsögbálon mindvégig kitűnő hangulat volt.

Elemi iskolai ének- és tornaversenyek Hajdumegyében és Debrecenben

A mult tanévben olyan szép erkölcsi sikerrel zárult elemi iskolai ének- és tornaversenyek nagyszerű hatással voltak a tanulók nevelésére, az esztétikai érzék és a hazafias szellem istápolására. A versenyeknek e nemesítő hatása készítette az illetékeseket arra, hogy azokat a folyó tanévtől kezdve az egész vármegyét felölelően évről-évre feljussák. A leányok most is a vármegye, illetve Debrecen város színeivel készített magyar ruhában, a fiuk pedig trikóban és egyensapkában fognak szerepelni.

A versenyek sorrendje és a résztvevő iskolák nevei a következők:

1. Balmazújvároson május 29-én lesz a verseny, a balmazújvárosi állami rk. magyar és német ref., az egyéki állami és rk. el. iskolák részvételével.
2. Hajduböszörményben május 31-én, a hajduböszörményi rk. és ref., a hajdudorogi állami és gk. és a hajdunánási ref. iskolák részvételével.
3. Debrecenben június 2-án délután 3 órai kezdettel, a téglaskerti állami, a rk. a gör. kath. a Fűvészkeri uccai, Kálvin téri, Pacsirta uccai, ispotálytelepi ref., a stat.

és orth. izr. el. iskolák részvételével.

4. Hajduszoboszlón június 6-án a hajduszoboszlói rk. és ref., a hajduszóváti, a mikepércsi ref. el. iskolák részvételével.

5. Kabán június hó 12-én a kabai ref., a földesi ref., a nádudvari állami és ref., a püspökladányi rk. és ref. és a tetétleni ref. isk. részvételével.

6. Tégláson június hó 10-én a téglási ref., az alsójózsai ref., a felsőjózsai rk. és ref., a hajdúhadházi állami ref. el. isk. részvételével.

A vidéken a versenyek egész nap tartanak. Az énekverseny mindennél délelőlt, a tornaverseny pedig délután lesz.

A vármegye, a városok, a községek vezetői, az egyházak előléltői, a szülők és gyermekbarátok nagy serege nagy érdeklődéssel várják a versenyeket s anyagi és erkölcsi támogatással most is segítségére siettek a tanfelügyelőségnek és fáradhatatlanul dolgozó lelkes, hajdumegyei tanítógar-dájának, amelynek a jóhíre kitért a megye határaitól s már országosra példát mutat és követésre talál.

H. B.

A Debreceni Lovaregylet jubileumi versenyének második napja

A Debreceni Lovaregylet jubileumi versenyének második napja még az előző napinál is nagyobb közönség előtt zajlott le, igaz azonban, hogy az időjárás is jobban kedvezett a vasárnapi versenynek. Nagyvárosias külsőségek jellemezték a vasárnapi versenyt és közel félszáz automobil, rengeteg magánfogat és bérkocsi, autbuszok és természetesen zsufolt villamoskocsik szállították ki a nagyszámú közönséget a lóversenyterre. A versenyeket népes mezőnyök jellemezték, a fogadási láz azonban ezúttal nem dühöngött és így a totalizátornál nem kellett úgy tolnakodni, mint a boldog békeévekben. Több apró baleset is történt, de a legnagyobb rémületet Selmeczy főhadnagy bukása okozta, aki minden komolyabb baj nélkül uszta meg az incidenst és a legközelebbi futamban már ismét nyeregbe szállt. Részletes eredmények:

- Id. Vecsey Zoltán emlékverseny.
I. Labda, br. Buttler E.
II. Titkos Ica, gróf Eszterházy Mihály.
III. Daruvár. Lov. Juhász E.
Két hosszal könnyen nyerve, rossz harmadik Daruvár.
Tot. 1:1.
II. Hortobágyi díj. Gátverseny. Táv. 2800 m.
I. Sárgarózsa. Lov. Kónya szds.
II. Feledékeny. Lov. Mihályi.
III. Hódas. Lov. Stépán.
Első lóhosszal, harmadik szintén egyhosszal nyert.
Tot. 1:2.

III. Totalizátor verseny. Handicap. Táv. 2000 m.

- I. Rodling. Lov. Selmeczy.
II. Fuss. Lov. Endrödy.
III. Maki II. Lov. Csernovits.
Első négy hosszal, harmadik egy hosszal futott be.

IV. Báró Baich Péter emlékverseny. Akadályverseny. Táv. 4800 méter.

- I. Sobri Jóska. Lov. Lázár K.
II. Pusztalegény. Lov. Perczell.
III. Gonosz. Lov. Erdödy.
Nagyerdei handicap. Sikverseny. Távolság 2400 méter.

I. Sári néni. Lov. Csernovits.
II. Rozgonyi. Lovagolta Kovács Gáspár.

III. Fátum. Lovagolta Botka János.

Futottak még: Fuss és Rosette. Első számtalan hosszal, harmadik egy lóhosszal nyert.

Vígásverseny. Távolság 1800 méter.

I. Észrevétlen. Lovagolta: Selmeczy.

II. Bendegúz II. Lovagolta: Lipthay.

III. Csiribum. Lovagolta: Csernovits.

Futottak még: Mézeskalács (Stépán), Lakos (Radakovich).

Leventék verseny. Távolság egyszer körül a pályán, levente öltözékben. Tiszteletdíj az első négy lovasnak.

I. Csuth István (Vámospercs), díja Testnevelési tanács ezüst serlege. II. Bóde Sándor (Vámospercs), díj egy ezüst óra. III. Bőr-

esök Gyula (Debrecen), díj egy ezüst tárcsa. IV. Doka János (Böszörmény), díj egy ezüst bot.

Részvettek még: Csohány János (Hajdunánás), Szabó Bálint (Böszörmény), Kádár Lajos (Böszörmény), Szathmáry János (Nádudvar), Rásó Sándor (Nádudvar), Bányai Lajos (Vámospercs), Nagy K. József (Vámospercs), Bradács Ferenc (Piricse), Sáfrány Sándor (Piricse), Zöld Lajos (Piricse).

Bérkocsisok versenye. Egyszer körül futották a pályát. Az első négy helyezett különféle tiszteletdíjat kapott.

- I. Fertő (Szabó István),
II. Bibor (ifj. Muróczy József),
III. Elidor (Windick József),
IV. Labda (Kiss István).

Futottak még: Napraforgó (Muróczy), Délceg (Viczé Lajos), Kedves (Szalay József), Bebe (Recker József).

Kiszaladt a kezéből a motorkerékpár

Hétfőn délben két órakor a Kistemplom előtt egy oldalkocsis Harley Davidson motor leállt és a motor vezetője, aki egyedül volt a géppel, leszállt a nyeregből és úgy akarta indítani a motort, hogy futva tolta maga előtt a gépet. Alig haladtak néhány métert, a motor elindult és egyre fokozódó sebességgel robotott. A megremült vezetője a robotgó motor nyeregéből akart ugrani, de a gép kiszaladt a kezéből és amint utána kapott a tovairamló motornak, hasra vágódott. A félrefordult kormány motor szerencsére felborult és így nem történt meg, hogy a gazdátlanul maradt motor végigszáguiddjon a Piac utcán s okozója legyen súlyos szerencsétlenségeknek. A motor vezetőjét, aki a zuhanással csak könnyebb zúzódásokat szenvedett, a rendőr igazoltatta és megíélt ellene a feljelentést.

Burkolatot kapnak a Kerekes-telepiek. A Kerekes-telep lakossága azt kérte a városi tanácstól, hogy uccájuk burkolására követ adjon és a sorompót helyeztesse ki. A városi tanács a sorompó kihelyezése kérdésében most nem döntött, mert az összes sorompók kihelyezésére vonatkozóan egységes intézkedés fog történni, de utasította a műszaki ügyosztályt, hogy a belső burkolatozásoknál kikerülő kőanyagból a megfelelő mennyiséget bocsássa a kérelmezők rendelkezésére.



Aspirin
tablettáknak.
Gyógyuljunk a népdágyazathoz!

Tízen az igazi csomagolása
a legkiválóbb fájdalomcsillapító
Bayer-féle

Selyemszőrű kalapok
12. — pengő
FEKETÉNÉL.

Kevés pénzzel
nálunk
jól vásárolhat!

Yelssavunk:

Yobb a sűrű krajcár,
Mint a ritka garas!

Olcso eladási hetet rendezünk!

Apolló Divatáruház
Piac ucca 67. szám alatt

Női felöltők 28 pengőtől

Gyermek selyemruhák — 4— P
Francia crepe de chine — 8.40 P
Nyerselyem pouplin — 3— P
Szines grenadin — 1.60 P
Férfi divatnyakkendő — 1— P
Férfi divatvotni — 0.90 P
Férfi divating — — — 6— P

P ima flórharis ya 2.40 P

HIREK

— A városi tanács képviselője a statisztikusok gyűlésén. A Magyar Statisztikai Társaság tudvalevően e hó 21-én és 22-én tartja Debrecenben V. ünnepi gyűlését, amelyre a városi tanács a város képviselőjében Miszty Károly dr. főügyészt és Ary Lajos főszámvevőt küldte ki.

— A kormányzó és József főherceg a hajduböszörményi ünnepen. Hajduböszörmény város tanácsa értesítette Debrecen város tanácsát, hogy június 3-án tartja ezer hős halottja emlékére emelt emlékszobor leleplezési ünnepélyét, amelyen Horthy Miklós kormányzó és József főherceg is megjelennek. Ez ünnepségre a várost is meghívják. A városi tanács azonban nem tudott dönteni, hogy az ünnepségen ki képviselje Debrecen város tanácsát, mert ugyanezen napon vannak a debreceni egyetemi ünnepségek is. Ezért a képviselőről később fog dönteni.

— Visszahelyeztek egy városi orvost az állásába. A városi létszámszökkenés alkalmával Széll Kálmán városi tisztit orvost nyugdíjazták és tisztit orvosul később Trócsányi Béla drt választotta meg a közgyűlés. Széll Kálmán ez intézkedés ellen felebbezéssel élt. A végleges döntés most érkezett le a városhoz és eszerint a felső hatóság a nyugdíjazást és a választást megsemmisítette. E rendelkezés folytán a városi tanács felhívta Széll Kálmán drt, hogy szolgálattétel végett a főorvosnál jelentkezék, akit utasított, hogy a jelentkezést szolgálattételre ossza be. Trócsányi Béla dr. fizetését pedig június 1-től kezdve beszüntette.

— A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánt rendező szakosztálya május 18-án, szerdán délután fél 6 órai kezdettel a kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez. Műsor: 1. Schubert F.: Mi szép az éj, éneklő a T. E. vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével. 2. Előadást tart Farkas Győző evang. lelkész intelligenciánk hitközönye tanár zongorakíséretével: a) Wilcimmal. 3. Enekel dr. Sántáné Kontsek Irén Szabó Emil zeneisk. helm Kienzl: Bibliás emberből Magdaléna dala, b) Reinhold Becker: Tavasz dal, c) Dienzl Oszkár: A legelső. — 4. a) Moskovszky: Serenata, b) Reményi M. Nagy hallgató magyar, előadja: hegedűn dr. Mészáros Pál járásbíró, zongorán kíséri Tájber Zoltán zenetanár. 6. Záróbeszédet mond Baja Mihály szakcsoporth vezető lelkész. 6. Kollwentz R.: Magyar dalkeringő, éneklő a T. E. vegyeskar. Helyárak: Ülőhely 1 P. Allóhely 50 fillér. Jegyek kaphatók a T. E. lelkészi hivatalban (Kálvin tér 17.) Felülfizetéseket a Kálvin ház alapjára köszönettel fogad és nyugtázza a „Vasárnapban” a T. E. vezetősége. Külön műsor nincs.

— Adományok az Erő cserkészcsapat ünnepélyére. Péczely Endre 14 darab narancs, dr. Geiger Miklósné 2 tál hidegfelvágott, dr. Sebestyén Lipótné 1 torta, 1 tál hideg sült, Köztisztasági és fuvar-

A városi tanács elrendelte a városi kislakások építésének azonnali megkezdését

Megírta már a Debreceni Független Ujság, hogy a belügyminisztériumtól sok késedelmeskedés után leérkezett a három városi kislakásos bérház építésére vonatkozó leirat, amelyen a miniszter kijelentette, hogy civileg hozzájárul a kislakások felépítéséhez. Ezt a leiratot hétfői ülésén tárgyalta a városi tanács, amelynek Borsos József műszaki tanácsos mutatta be azt.

A leiratban hosszasan foglalkozik a miniszter az építés pénzügyi részével és megjegyzéseket tesz az építés kivételére vonatkozóan is. A városi tanács a leiratot tudomásul vette. A pénzügyi részre vonatkozó megjegyzésekkel érintett kérdésekben a tanács további intézkedéseket nem tett, mivel a megjegyzések a közgyűlések amaz intézkedésével, hogy öt debreceni pénzügyintézet ajánlatát elfogadva a költségek fedezésére két éves függőkölcsönt vett fel és végleges fedezetül pedig a felveendő törlesztéses nagy kölcsönt jelölte meg, tárgytalanokká váltak. Az építés kivételére vonatkozó megjegyzések ügy-

ben úgy döntött a városi tanács, hogy felelevenített egy régi bizottságot, amely azelőtt a középítkezéseknél jutott mindig szerephez. A városi tanács ez építési szakbizottságba, amelynek az a hivatása, hogy az építést ellenőrizze, a vállalkozóval összekötöttest tartson fenn és érvényesítse a miniszter és a város kívánságait, tagokul Miszty Károly dr. tisztit főügyészt, Ary Lajos főszámvevőt, Székelyhidasi Sebestyén Lajos, Sebestyén János, Csanák József, Stegmüller Árpád és Erdődi Lajos építészeket küldte ki.

A polgármester szóbelileg közölte a városi tanáccsal, hogy a belügyminisztériumban folytatott tanácskozásai alapján az építkezés azonnal megkezdhető. E kijelentés alapján a városi tanács felhívta a műszaki ügyosztályt, hogy a vállalkozóval a három kislakásos bérház építését azonnal kezdesse meg. A műszaki ügyosztály vezetője ez irányban azonnal intézkedéseket is tett, aminek folytán az építést már e héten a vállalkozó Fejér és Ritter cég megkezdte.

zasi vállalat 15 darab narancs, — Kontsek Géza 3 liter bor, Tassy Miklósné 1 torta, 1 tál tészta, 1 tál hus, Jóna Istvánné 1 torta, dr. Vásáry Istvánné 1 tál szendvics, Jóna Jánosné 1 torta, 10 üveg sör, 5 üveg bor, Szücs Margit 1 torta, Nagy Sándorné 1 torta, Heuffel Béláné 5 üveg sör, dr. Kovács Béláné 1 tál szendvics, Ujváry Lajos 2 torta, 1 tál sült, 1 felvágott, dr. Sáfár László 5 üveg bor, Rózsa Lenciné 1 tál szendvics, Darkó Jenőné 1 torta, 1 tál sóstangli, 1 tál sült, 1 tál szendvics, U. Szabó Mihályné 1 darab kenyér, 1 tál hideg sült, Buchwald Andorné ostya, sós kifli, pecsenye, sült, dr. Májerszky Jenőné 2 torta, Buray Sándorné 1 torta Daku András 1 kg hidegfelvágott, Nagy Sándorné 1 torta, 1 tál pecsenye, 1 kenyér, Sallay Gáborné 1 torta, 1 tál pecsenye, dr. Májerszky Béláné szendvics, dr. Ember Ernőné 1 torta, özv. Tóth Gergelyné 10 liter bor, dr. Csűrös Ferencné 1 tál sütemény, sült, 1 liter bor, dr. Visky Sándorné 1 torta, 1 tál tészta, Versényi Tiborné 2 tál sütemény, 1 tál sonka, dr. Szilágyi Dezsőné 1 torta, kolbász, Adamcsik Ferencné 1 torta. (Folytatjuk.)

— Előzetes letartóztatásba helyezték a Bánó-gyógyszertár tulaját. Megírta, hogy a rendőrség elfogta Kovács Boldizsár gyógyszerári alkalmazottat, aki régi alkalmazási helyéről, a Szent Anna uccai Bánó-gyógyszertárban több ízben pénzt lopott a pénztárból. A rendőrség befejezte ügyében a nyomozást és átadta az ügyészségnek. A vizsgálóbíró hétfőn délelőtt hallgatta ki Kovács Boldizsárt és előzetes letartóztatásba helyezte.

— Eljegyzés. Ifj. dr. egri Magoss György, a Moktár debreceni fiókjának igazgatója, dr. egri Magoss György, Debrecen város polgármestere és neje: vajdahunyadi és felsőszilvási Dragóta Natália fia eljegyezte néhai gróf Bethlen Sándor, Marostorda vármegye volt főispánja és neje, Bethlen Mária grófnő leányát, Mária grófnőt.

— Csendőrök őrzik a város hortobágyi szénáját. A város e hóban akarja megkezdetni a Hortobágyon a szénakaszlatot. Mivel az óriási mennyiségű szénát nem lehet őrizetlenül hagyni, a városnak pedig erre megfelelő számú alkalmazottja rendelkezésre nem áll, megkereste a városi tanács a csendőrpáncsnokságot, hogy csendőröket bocsásson e célra a város rendelkezésére. A páncsnokság a megkeresésre öt csendőrt ad a város rendelkezésére a szénakaszlatos idejére teljesen díjtalanul.

— Elgázolta a kerékpár. A Mikpércsi uton vasárnap Tunyogi György debreceni lakos kerékpáron haladt. Az uton előtte ment három iskolás gyermek, akiket ki akart kerülni. Az egyik gyermek, Takács György 10 éves elemista nem vette észre a kerékpárt és elébe ugrott. A gép elütötte a gyermeket eltört a karja. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot. A kis gyermeket szülei lakásán ápolják.

— Összeestek az uccán. Téglási Mártonné a Piac ucca 7. számú ház előtt vasárnap délelőtt egy óra körül összeest. A mentők kiszállították az egyetemi klinikai telepre. — Szilágyi István rokkant a Böszörményi uton epilepsziás rohamot kapott. A mentők kiszállították az egyetemi klinikára.

— Meghalt az uccán. Vasárnap délelőtt a Piac uccán, a Bika előtt Csatlós Erzsébet 65 éves varrónő hirtelen rosszul lett és eszméletlenül terült el a kövezeten. Az előhívott mentők megkísérelték az eszméletre térítést, de a szegény öreg varrónő meghalt, még mielőtt a klinikára kiszállíthatták volna. Az orvosi vizsgálat szerint a halál szívroham okozta. Az öreg varrónőnek nincsen hozzátartozó-

Ischiásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jölesse érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a vese felé irányuló vértodulásoknál, valamint aranyérvénél és prostatatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogárakban és fűszerüzletekben.

— Friedlaender Sámuel itélete jogerős. A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt hirdették ki a kuria ítéletét, mely szerint helyben hagyták a hamispénz forgalomba hozásával vádolt Friedlaender Sámuel két és félelvi fegyházbüntetését. Az ítélethirdetésre felvezették a fogházból Friedlaender Sámuel is, akit nagyon megtört a fogság.

— Magyarországon az első gépirői vizsga Debrecenben történt. A vasárnapi gépirőverseny után még egy nagyjelentőségű esemény is történt. Az irodai gyorsírókat és gépirókat vizsgáló országos bizottság megejtette a Magyarországon első gépirői szakvizsgát is. — Wirth Margit tisztviselő jelentkezett a vizsgára, amelyet fényes eredménnyel sikerült is letennie. Így tehát ő az első Magyarországon, aki ezt a vizsgát megszerezte s mint „elsőrendű irodai gépirő” nyeri képesítést.

— Letartóztatásba helyezték Varjassy Kovácsmester segédjét. Szilvássy János kovácssegédet, aki munkaadóját, Varjassy Kovácsmestert hasbaszurta, hétfőn délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró. — Szilvássy elmondta, hogy ő azért szurta hasba a gazdáját, mert az nagyon durván bánt vele, arculverte, megrugta és egy kalapáccsal akarta leütni, azért, mert követelte, hogy adja ki a munkakönyvét. A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte a kovácssegéd előzetes letartóztatását.

— Sok a névtelen ucca Debrecenben. A műszaki ügyosztály vezetője, Borsos József tb. tanácsnok, műszaki tanácsos, jelentést tett a városi tanácsnak, hogy újabb építkezések és más intézkedések folytán több új ucca keletkezett, amelyeknek nincs neve. A városi tanács kiadta az ügyet a muzeumi bizottságnak, hogy ez uccáknak keressen nevet és a városi tanácshoz tegyen előterjesztést.

— Köszömlén a tanoncmulasztási jegyzék. Az Ipartestület saját érdekében felhívja mindazon tagjait, akik üzemeikben, műhelyükben stb. tanoncokat alkalmaznak, hogy a tanoncskola igazgatósága által megküldött mulasztási kimutatását, akik még eddig a tanoncskolába nem iratkoztak be, feltétlenül tekintsék meg, miután az esetleges igazolással sok utánjárásból menekedhetnek meg.

— Féláru utazás Budapestre május 14–22-ig a Vadászati kiállításra. Igazolványok kaphatók a Máv. II. Menetjegyi irodában, Ferenc József-ut 56. Telefon 12–03.

— Kaszák jótállás mellett, mindenféle vasárnap legolcsóbban kaphatók: Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

NÉMETH LAJOS

ÉTTERMEI ÉS NYÁRI KERTHELYISÉGE
CSAPÓ UCCA 14. SZÁM ALATT

Friszen csapolt Rézvény Dupla Márciusi és Dréher Bak Sör
Kitűnő hegyi és homoki borok
Elsőrendű magyar konyha

MENÜRENDSZER 1 P. 50 FILLÉR



— Szövött- és rövidáru üzletem Szent Anna ucca 2. szám alá helyeztem. Tessék olcsó araimról meggyőződni. Breider György.

— Legelőgásabb ruhákat készít Szabó László angol uriszabó, Széchenyi ucca 1.

— Szörmeáruk megóvását, mindenféle téli ruhák gondozását vállalom. Nagy József szücsmester, Szent Anna u. 3.

— Molykár ellen védekezünk Végő Gyula szücsmesternél, Ferenc József ut (Piac ucca) 4. Telefon 503.

— Valódi perzsaszőnyeget eladok és veszek, művésziesen javítok és mosok. Molykár elleni megóvást vállalok. Voszgeritschan Hovannesz, Simonffy ucca 2.

— Jég- és tüzbiztosításokat legelőgásabb díjtételek mellett elfogad Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15.

— Háztulajdonosok figyelmébe! Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fürdőszoba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógosmestertől, Csapó ucca 3. Telefon 917.

— Tűkőrgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tűkőrzése. Sipkovits, Sziv u. 14-15. Telefon 356.

SZINHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Igazgyöngy. Vigjáték. B) bérlet.

SZERDA délután: Te csak pipálj Ladányi! Vigjáték. Ifjúsági előadás. Este: Igazgyöngy. Vigjáték. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Te csak pipálj Ladányi! Vigjáték. Ifjúsági előadás. Este: Igazgyöngy. Vigjáték. D) bérlet.

Igazgyöngy

A magyar színpadi írók fiatal generációjának sokszor és jogosan a szemére szokták vetni, hogy műveikben túlteng a technika, a lélek rovására. Bizonyos, hogy ez a fiatal generáció szinte tökéletes mértékben birtokolja a színpadi technikát, kitűnően érti a mesterségbeli fogásokat és helyes az a megállapítás, hogy a színpadi technika reprezentánsai immár nem a franciák, hanem a magyarok közül kerülnek ki. A mesterségbeli résznek ez az első sorsa állítása azonban meglehetősen elskélyesítette az utóbbi évek magyar színpadi irodalmát s épen ezért kell szívesen fogadni minden olyan kísérletet, amely igyekszik túlnőni a szokványtermelésen.

Fóthy János a Csokonai-színházban hétfőn este bemutatott vigjátékában megkísérelte, hogy gondolati alapot adjon az egyébként épen nem különös jelentőségű darabnak. A vigjáték cselekménye nem emelkedik felül az ősi háromszögjátékon, értékei sem sokkal mélyebbek, mint az ilyesfajta vigjátékoké általában. De

Fóthy János megpróbálja elméletileg is megalapozni a problémát, ami abban jelentkezik, hogy a házasságban vannak időszakok, amikor a férj figyelmét csak egy másik férfi tudja ismét felhívni a feleségére. Megpróbálja elméletileg megalapozni, sőt általánosítani, egészen szimboliztikusan, az igazgyönggyel, mint szimbolummal. S ha ezt az elgondolást nem is sikerül mindvégig tisztán és töretlenül megőriznie, ha engedményeket tesz is a technika javára, sőt a stílus egységét sem tudja biztosítani, hiszen a vigjáték finom alaphangulatát nem egyszer bohózat színek bontják meg: annyi érdeme mindenestre van, hogy legalább megpróbálta. Első színpadi műként egészen bizonyosan biztató és rokonszenves kezdet Fóthy János Igazgyöngy; friss dialogusa, jól megfogott típusfigurái nagyobb érdeklődést is megérdemelték volna, legalább annyit, mint a tucatbohózatok.

A Csokonai-színház előadása sikerült. Kiemelkedő teljesítmények nincsenek az együttesben, de az anszaml össze van hangolva; simán, stílusosan, kiegyensúlyozottan alakította ki a rendező. Hally Mariska finom, öntudatos és színes, Thuróczy kitűnően hazatalál a passzív zongoraművész biztos megformálásában, — az előadást is ő rendezte — Rajz karakterisztikus, ügyes típusfigurát ad és Nádaszi rezonőrje is helyesen átgondolt alakítás.

Az első és utolsó felvonás díszletei vadítóak. (bl)

Kolbay Ildikó Szegeden. Kolbay Ildikót, a Csokonai-színház kitűnő primadonnáját a szezon alatt többször is meghívta vendégszereplésre a szegedi városi színház. A meghívásnak azonban Kolbay Ildikó részint betegsége, részint az itteni műsor alakulása miatt mindéddig nem tehetett eleget. A Csokonai-színház műsora most megengedte, hogy Kolbay Ildikó Szegeden játszhasson s így a Szegeden is kivételes népszerűségnek örvendő primadonna kedden este lép föl az ottani városi színházban, a Cirkuszhercegő cimzerepében. Ennek az előadásnak egyébként debreceni jellege lesz, mert a szubrettszerepet Szilágyi Marcsa játssza, aki nemrég hirtelen megszűnt a Csokonai-színház tagja lenni.

A színházi iroda jelentése:

Lejárnak a Csokonai-színház bérletei!

Ma, utolsó B) bérletben:

IGAZGYÖNGY.

Holnap utolsó C), csütörtökön

IGAZGYÖNGY.

Mely mély lírájával, emberi alakjaival egyszeribe megfogta a hallgatók szíveit.

Ifjúsági előadás!

Holnap és csütörtök délután három órákor:

TE CSAK PIPALJ LADANYI!

Felnőttek is kaphatnak olcsó jegyeket a

TE CSAK PIPALJ LADANYI ifjúsági előadásaira!

Pénteken este 9 órákor:

A MASODIK NÁSZEJSZAKA

Szíveskedjenek az érdeklődők

A MASODIK NÁSZEJSZAKA

legközelebbi előadására szóló jegyeket ma kiváltani.

Legközelebbi operett-bemutató:

REPÜLJ FECSKÉM

Timár Ilával.

Mozgósínházak:

Kedd:

APOLLO: Két sláger egy előadásban. Eladó leányok, Artur Georg Ledige Töchter regénye után 8 felvonásban. Két kényeskedve nevelt leánynak élettörténete van megalapozva e filmen, amelynek témája, hogy a szerelmi házasság, mint a természet követelménye, mindig fölébe kerül az érdekházasságnak. Megelőzi:

S P O R T

A II. liga utolsó derbyjén a Bocskay győzött

A Bocskay—Turul 2:1 (0:1)

A napsütés ellenére is hideg és szeles időjárás nem nagyon kedvezett a vasárnap lejátszódott Bocskay—Turul mérkőzésnek, de azért a közönség ismét rekordszámban kereste fel a Diószegi uti pályát, hogy a befejezéséhez közeledő II. ligabajnokság utolsó érdekese küzdelmének tanuja lehessen. A profifutball fő vonzereje az izgalomban rejlik és ebből a szempontból mindenki meg volt elégedve a mérkőzéssel, sőt a győzelem még azt is elfeledtette a közönséggel, hogy a mérkőzés folyamán az igazi futballból semmit sem kapott. Győzött a Bocskay, mert mögötte volt egy lelkes nézősereg és ennek szakadatlan biztatása felrázta a játékosok lelkesedését is, de a győzelmet ennek ellenére is csak a szerencse segítségével vívta ki. Ezen a mérkőzésen nem lehetett játékot keresni, mert ez már nem játék, hanem ember harcra volt ember ellen a szó szoros értelmében vett utolsó lehelletig feszített küzdelem és a győzelem kiverekedésénél látszott csak igazán, hogy milyen hatalmas előnyt jelent a honi pálya a futballnál.

Mert a kilencven perccel a közönség is annyira átszenvedte, átízgulta, hogy mérkőzés után épen úgy kimerült, akár csak a játékosok.

Győzelme ellenére is újabb keserű csalódást keltett a Bocskay játéka, mert a csapat, mint egész teljesen csődöt mondott. A védelemben Hübner idegessége mellett csak a hávédék és különösen Kocsis lelkes játéka érdemel dicséretet. A halvesor az I. félidőben elégitett ki, amikor a Turul csatársora teljesen elkészült erejével. A csatársor teljesítményének méltatására elég annyit megemlíteni, hogy a Bocskay két

Jó pénz nem rossz, egy gazdag örökös története 7 felvonásban, a főszerepben Reginald Denny. Tom Egget örökségét teljesen elpredálta, amidőn kiderült, hogy egy hatalmas áruházat örököl azon feltétellel, hogy annak vezetését átveszi és három hónapi működés után nyereséget köteles felmutatni.

VIGSZINHAZ: Két sláger egy előadásban: Az asszony és a csipke, nagyvilági dráma 8 felvonásban, a főszerepben Olaf Föns. Az életet kedvelő közönségnek tetszésére van építve ez a nagyvilági társadalmi dráma, amelyben a főszereplője játssza. Megelőzi: Plumitas, a tolvajok királya, eredeti francia vigjáték 8 felvonásban. A valódi francia könnyed humor vonul e filmen keresztül, a melynek alaptémája, hogy mikép volna megmenthető egy híres regényírónak a népszerűsége.

Jönnek: A fekete sas, Valentino és Bánky Vilával. En meg az omegám, A fekete lilium Werner Krauss és Vivian Gibsonnal, Miss Nobodi.

gólját egy half, illetve egy hátvéd rugta. A Turul csapata tetszetősebb és erőlesebb futballt játszik, mint a Bocskay, de csatársora nem bírja az erősebb iramot. Az I. félidőben a Turul a többet és veszélyesebben támadó fél és Hübner hibájából már a 8. percben megszerzi a vezetést. A II. félidőben a Bocskay fokozatosan belemelegedve döntő fölénybe kerül és Keviczky hosszú labdájára a kapus elnézése folytán a hálóba jut. Mindket csapat teljes erőből küzd a győztes gólról, amit a Bocskaynak sikerül megszerezni 11-esből Molnár révén.

DVSC—BUSE 3:1 (1:1). A szezon végére legyengült BUSE csak helyenként tudott veszélyes lenni a jó formában levő DVSC ellen. A vezető gólt a BUSE éri el Schreiber lövéséből, amit a DVSC Polonecky révén egyenlített. A II. félidőben a DVSC hatalmas lendülettel támad és Kántor s Polonecky góljaival megszerzi a győzelmet. A mezőny legjobb embere a DVSC Szlamekja volt.

KSE—DEAC 5:1 (2:0). Az őszszel még bajnokjelölt egyetemi csapat a szezon végére annyira legyengült, hogy még a KSE is fölényesen bánt el vele.

DKASE—NyKISE 2:2 (1:2). Barátságos.

Prolik—Amatőrök 10:2 (3:0). Amint előrelátható volt, a Prolik legyőzték a gyengébb kondícióval rendelkező amatőröket.

Vasas—Budai 33 4:2 (3:1). Igen izgatott hangulatban folyt le a mérkőzés és ismét Zsarnóczay bíráskodása bősztette fel a közönséget, játékosokat egyaránt. A félidőben a 33 kapusa, Zsák sirógöröst kapott, majd elájult és a mentők szállították el hordágyon.

ALADIN
DUPLAERŐS
ZOMANGEDENYEK
JÓTÁLLÁS MELLETT
KAPHATÓK!
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

RATOPAX:
Patkány- és egérirtó.
Csodás hatású készítménye a modern vegyszeti iparnak, amely semmiféle házllatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.
Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

1927
Kül...
Prosnit...
Ujpest...
A II...
Attila...
jvult...
egyen...
lának...
utolsó...
gölt m...
Terézv...
—Ráko...
Jó f...
attéták...
verseny...
eredm...
ban K...
centim...
métere...
rekord...
diszkos...
bott, d...
16.02 p...
KÖ...
EIL...
Határ...
Buza...
lat 33...
24, 26...
29.28...
Roza...
—70. A...
74, 80...
Októbe...
zárlat...
Kész...
zései:
Buza...
76 kg...
35.20...
tisza...
34.60...
78 kg...
Postv...
egyéb...
mányár...
mányár...
ri 21.50...
zab II...
20.40...
Valut...
27.81...
79.825...
Dán k...
10.03...
Francia...
landi f...
gyel z...
3.59...
márka...
schilling...
ker. 14...
110.10...
153...
Feren...
hajtás...
144—52...
172—176...
P...
Po...
Ma...
ban Pia...
GY...
központ...
és f...
DEBREC...
Mintar...
is b...
NEK...
vár...
kül...
nyl...
főrak...
táros

Külföldi eredmények. Hungária-Prosnitz 4:1; Nemzeti-Makkabi (Pozsony) 3:0; Temesvári Kinizsi-Ujpest 4:0 (4:0).

A II. profiliga eredményei. — Attila-Somogy 2:1 (0:1). A feljvált kaposvári csapat végig egyenrangú ellenfele volt az Attilának, amely csak a mérkőzés utolsó percében tudta a győztes gólt megszerezni. — Soroksár-Terézváros 4:3 (2:1); Pesterzsébet-Rákospalota 2:0.

Jó formában vannak a magyar atléták, legalább is a vasárnapi versenyeken néhány igen biztató eredményt értek el. Magasugrásban Késmárky 188. Orbán 187 centimétert ugrott, Barsi pedig 600 méteren 1.22.2 idővel új országos rekordot állított fel. — Donogán diszkoszban közel 44 métert dobott, de jó a debreceni Gyulay 16.02 perces 5000 métere is.

KÖZGAZDASÁG

Ellanyhult a gabonapiac.

Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.96, 90, 84; zárlat 33.80—85. Október 29.22, 20 24, 26, 28, 22, 26, zárlat 29.26—29.28.

Rozs: Május 30.76; zárlat 30.60—70. Augusztus 23.60, 62, 64, 68, 74, 80, 74; zárlat 23.74—23.76. — Október 23.56, 60, 62, 64, 70, 66; zárlat 23.66—23.68.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

Buza: tisztai 75 kg. 34.20—34.50, 76 kg. 34.70—34.95, 77 kg. 34.95—35.20, 78 kg. 35.25—35.45, felsőtisztai 75 kg. 34.10—34.40, 76 kg. 34.60—34.85, 77 kg. 34.85—35.10, 78 kg. 35.15—35.35.

Pestvidéki rozs 30.75—30.90, egyéb rozs 30.70—30.80, takarmányárpa I. 25.60—26.00, takarmányárpa II. 25.20—25.50, tengerről 21.50—21.80, zab I. 25.50—25.80, zab II. 25.30—25.50, korpa 20.20—20.40.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.81—27.97, Belga leger 79.525—79.825, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona 152.70—153.35, Dinár 10.03—10.00, Dollár 570.40—572.80, Francia frank 22.60—2280, Hollandi forint 228.95—229.95, Lengyel zloty 63.35—64.85, Lei 3.44—3.59, Lira 30.75—31.20, Német márka 135.625—136.125, Osztrák schilling 80.475—80.825, Norvég kor. 147.75—148.4, Svájci frank 110.10—110.50, — Svéd korona 153.—153.65.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3800. Árak: fiatal, könnyű 144—52; közepes 170—72; nehéz 172—176.

MOSÓ pengő
Pongyola 6 40 fillér
Magyar Divatház-
ban Piac ucca és Simonffy u. sarok (városi bérház)

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37
Mintaraktár vételkészszer nélkül is bármikor megtekinthető.

NEKTÁR SÖR, valamint a városi sörfőző R. T. sörkülönlegességét bármely kis mennyiségben rendelhető **Márkus Jenő** főrakárosnál Hatvan-u. 22. Telefon 14.

TURUL-CIPŐ

itt -- ott -- mindenütt!

Bámulatba ejtenek mindenkit olcsó egységárralnk!

17 ₂₅	19 ₅₀	22 _—	24 ₅₀
27 _—	29 ₅₀	32 _—	34 _—

pengő

Turul cipőgyár Rt. fiókjai:

BUDAPEST

Rákóczi-ut 14 • Király ucca 30 • Török ucca 2

DEBRECEN

Itt! Békéscsaba Eger *Ott!*
Hódmezővásárhely Győr
Kecskemét Miskolc
Pács Nagykanizsa
Szeged Sopron
Szombathely **Mindenütt!** Szolnok
Kaposvár Szentos

Tavaszi Idénnyről visszamaradt
MARADÉKOK
igen olcsó árban kaphatók
Fischer Adolf és fia
cégnél Piac ucca 61.

Molykár ellen
téli ruhák gondozását felelősséggel, jutányos ár mellett vállalok.
Adler szücs
Balfhyány ucca 2. szám.

SZABÓ JÁNOS
URISZABÓSÁGA
PÜSPÖKI PALOTA
Megérkeztek a nyári divatszövevények és vásznak
Buret öltönyt 30 pengőtől — méret után — már készítenek.

Megvételre keresetnek Szabolcsmegyében
malom-ingatlan
berendezéssel vagy anélkül, víz és vasút mellett. Ajánlatokat ármegjelöléssel üzem 7930 je igére **Sikray hirdetőirodába,** Budapest, VI., Vilmos császár ut 33. vagy VIII., József körút 88. kérik.

Metsző ollók,
permetező és alkatrészek, mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasúletében, Bika mellett sarkon, Ferenc József-u 17.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok
Nagy választék! Olcsó árak!

Haskötők, sérvkötők, orthopäd-fűzők és művégtagok
legpontosabban készülnek
SCHÖN SÁNDOR
kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárban Debrecen, Piac-u. 14. Csapo-u. sarok. Telefon 11-55

Óvás!
Értesülésünk szerint egy versenycég szintén kanalas pótkávé ajánl, noha a forgalombahozásnak ezen módját mi kezdeményeztük és a Budapesti Kereskedelmi Iparkamrájánál annak idején lajstromoztatuk.
Figyelmeztetünk mindenkit, hogy más kanalas pótkávé, mint az
Orient gyártmányt
ne vásároljon, mert kiteszi magát a megvásárolt áru hatósági lefoglalásával járó kollektívhatóságoknak.
Egyébként a versenycég kis értékű vaskaralát tartalmazó pótkávé hoz forgalomba, míg az **Orient pótkávé dobozok értékes valódi alpacca kanalat tartalmaznak.**
A versenycég ellen a tisztességtelen versenyről szóló törvény alapján a bírói eljárást megindítottuk.
Orient pótkávégyár Rt.,
Budapest, VII., Rákóczi-ut 76

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZÁS
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid áron, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karokat, fecsillárokat, kandalókat, képek kereteket.

MEGJELENT
A LEGUJABB
VASUTI UTMUTATÓ NYÁRI MENETRENDEK
Ismertető leírások 1927. Ismertető leírások
Az összes magyar közlekedési vállalatok: (vasutak, hajók, repülőgépek, autobusz, posta) menetrendjei, személy- és postagázdíjszabásai; mozgó- és kalauzposták. Magyarország vasuti térképe.
Minden vonat fején jelző sely, hogy milyen postát visz.
Ára 1-60 pengő.
Kapható a főbizományosnál:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOS R.-T.
könyvkereskedésben a főposta mellett, valamint az összes könyv- és papírkereskedésekben és dohányárudákban.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT
Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyűsz esetén 24 óra alatt.

TALIZMÁN
SÓSORSZESZ
ÜDIT, ERŐSIT, FIATALIT
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háztartási szesz 60 menthol tartalmánál fogva használható **öröspóó** (kozmetikai) szernak. — Egy kávékanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borítvány után az arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fardt testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.
Kapható mindenütt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Írógépet,
pénzszekrényt, redőnyös íróasztalt és más irodai butorokat megvételre keresek. Cim a kiadóban. 4260

ELADÁS

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, valamint angol szövetek olcsón beszerezhetők Arany János ucca 8. udvarban Weisznál. 679

Kocsik,
disznóbőrös homokfutó eladó Oláh kocsigyártónál, Rákóczi ucca 11. 671

Rózsafák
mellé olajbafestett szép védőkarók készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be Könyves Tóth Antalnál, Rákóczi ucca 14. sz. 669

Hordós káposzta
kapható Kornhausernél. Simonffy ucca 5., kapuátjáró és Csapó ucca 19., színházátjáró. 665

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sirezegélyek, sirboltok legjutányosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Eladó
egy jókarban levő cséplőgép. Kemény György, Bánk-tanya 112. 657

Permetezők,
kaszák, kapák, fűrdőkádák, nyugszékek legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai forduló. 663

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

JÓMINŐSÉGŰ
csertégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Kunmadarason
a fő uccán, a templom közelében 6 szobás modern új ház minden mellékkel felszereléssel és gazdasági épületekkel eladó, vagy elcserélném Debrecenben egy családi házzal. Értekezni Debrecen, Fazekas Mihály u. 3. sz., délelőtt. 4247

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

Parti árban
eladom szezonból visszamaradt egész finom őszi és nyári öltönykelméket, 3 méterenként is. Kivánatra elkészítem. Roth uriszabó, Bika-bérlő. 695

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a Budapesti Férfi-ruha Aruházban vásárolhat, Csapó ucca 17. Színházátjáró. 669

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabályozható polcokkal és puldokkal 15 1/2 méter hosszúságban. Levelek Lux Imre, Hajdunánás küldendők. 4244

Üzletberendezés
drougeria, illatszertár, vagy pipercikkkekhez alkalmas, olcsó áron azonnal eladó Lukács Gyulánál, Büdösmezőnél. 4243

Cukrászda
Kossuth 22., más vállalat miatt azonnal eladó vagy átadó. 4239

Eladó
új háló, börgarnitúra, plüschdiványok, hencserek, tükrök, kerékpár, több butorok. Széchenyi ucca 8., Szentpéteri. 655

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépszurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Kapák,
asók, ionatok, méhészeti cikkek, műlép kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Valódi
angol tavaszi újdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

PIAC UCCA
77. szám alatti üzletek kirakatai és bejárati ajtó portálépítés miatt eladók. Értekezni lehet Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fűrdő u. 4. Telefon 10-89. 690

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sálétrom 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (16-kapu mellett). 438

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Olcsón
vehet gumitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser-nél, Simonffy ucca 2/c, városi bérlőház. 256

TÜZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek legolcsóbban beszerezhetők Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. — Telefon 727. 680

„Portland cement“
kiváló minőségű, gyári árban állandóan kapható a Beocsini Cementgyári Unió r.-t. kerületi képviselőjénél, Miklós ucca 13. szám alatt. 689

RÉZÖSTÖK RESZLETFIZETÉSRE
is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Vendéglősház
körutnál, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest. Conti ucca hét.

Sirkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Hencserek,
diványok, matracok, készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota. 614

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesznek árusítva. Makói cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 315

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tüzfá, hasábban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkóla, fűkamrák, szivattyús kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Eladó
üzleti berendezés masszív, szabályozható polcokkal és puldokkal 15 1/2 méter hosszúságban. Levelek Lux Imre, Hajdunánás küldendők. 4209

Eladó
hidmérleg ötven mázsáig, jókarban levő tizedes mérleg, keveset használt új szórórosta, két darab lőhuzós takarmányprés. Értekezni Péterfia 55. 4262

Önálló
gyakorlattal hához varni ajánlkozom, vidékre is. Nyil ucca 25. 4258

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

Méhészet.
harminc család, új NB. kaptárok, eladók. Vigkedv ucca 34. Délutánonként. 4256

Diófa-háló,
alig használt, eladó. Péterfia 68., I. emelet. 4257

KERESLET

Keresek
ügyes himzönöt kelengye készítéshez. Cim a kiadóban. 4233

PIAC UCCA 34-TÓL
Széchenyi ucca 17-ig elveszett 4 méter fekete csipkeanyag. A megtaláló illő jutalomban részesül, ha a kiadóhivatalba beszolgáltatja. — Piac ucca 49. 4233

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

Ejjeli őr
és portás felvetetik. Patkógyár. 4259

Tégla
legolcsóbb beszerzési forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN
Iroda Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Tavaszi
harisnya-, kesztyűvásár!
Árban, minőségben utólráhetetlen!
ROYAL ÁRUHÁZ
PIAC UCCA 85
Ez előtt Weisz József

Delejtgyújtó, fessmérő,
orvosi műszereket készít, javít elad
Földvári Mór
Debrecen, Széchenyi-ucca
55.szám. Telefon 188.

VEGYES

Sirkövek,
fejfék műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g. 3938

4 szobás
modern lakás ujonnan festve, ajtókat emailrozva, kiadó. Hunyadi ucca 19. 4263

Pékműhely
lakással nagyközségben azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4261

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés útján. Cim a kiadóban.

„Anni“
kalapszalonn 3 pengőért alakit model után, 8 pengőért már nyári újdonságok kaphatók. (Csapó u. 58.) 691

Elegánsan
butorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Hungária-palota, II. em. 9. 4231

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10. Vállal mindenféle asztalos munkákat legjobb kivitelben, olcsó árban. 678

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, alkatrészek raktára, javító műhelye, Nagytemplomnál. Telefon 727. 680

Zsínór,
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Faceminttetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Hajdubüszörményben
egy kétkemencés sütőde az összes felszereléssel érbeadó. — 30.000 lakos, 4 pék. Értekezni lehet az Aranka Hengermalomban. 4182

Szép
butorozott szoba teljes ellátással kiadó. Iskola ucca 8. 4214

MENEKULT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón való javításokat. Rákóczi u. 36. sz.